



Gannai Hírmondó

2017. január

1. szám

Megjelenik havonta

<i>Ganna Község Önkormányzata</i>	<i>Híreink, információink</i>	<i>Rendezvényeink</i>
<i>8597 Ganna, Fő u. 52. és a Gannai Német Kisebbségi Önkormányzat 8597 Ganna, Fő u. 39. Kladvánnya</i>	<p>✚ 2017. évi szelektív (kék) hulladékgyűjtő edények szállítás napjai:</p> <p>január 18. február 15. március 15. április 19. május 17. június 21. július 19. augusztus 16. szeptember 20. október 18. november 15. december 20.</p>	<p>- január 28 (szombat): hagyományos falusi disznóvágás a művelődési házban</p>  <p><i>Mindenkit szeretettel várunk!</i></p>
<i>Közérdekű információk</i>		
<i>Hívatal:</i> <i>8597 Ganna, Fő u. 52.</i> <i>Telefon, fax: 89/351-034</i> <i>E-mail: kf291@koznet.hu</i> <i>Honlap: www.ganna.hu</i> <i>Ügyfélfogadás:</i> <i>Hétfő-csütörtök 7.30 – 16.00</i> <i>Péntek 7.30 – 13.00</i>	<p>Az AVAR Ajka Kft. információi alapján a <u>nem lom</u> hulladéknak minősülő nagy méretű hulladékokat, melyeket a lomtalanításkor a szolgáltató nem szállít el (pl. elektronikai hulladékok: mosógép, hűtőláda stb.) az <u>Ajka-Úrkút</u> között létesített <u>hulladékudvarban</u> lehet <u>díjmentesen</u> leadni. A feltétel, hogy ezen hulladékok ne szétszerelt állapotban legyenek!</p>	<p><u>Erdélyi kirándulás ismét!</u></p> <p>Elsősorban gannaikat várunk! Ha gannai jelentkezőkkel nem telik meg a busz, akkor más településekről jelentkezőket is fogadunk. Részletes program itt a hírmondóban. Jelentkezési határidő: 2017. február 10.</p>
<p><u>Heti miserend:</u> <u>Hétfő-szerda-péntek</u> <u>17.00 óra</u> <u>Vasárnap 10.00 óra</u></p> <p><u>A heti aktuális miséket az atya vasárnap hirdeti.</u></p> <p><u>Egyházi adó 2017. évben:</u> <u>- aktív korúaknak</u> <u>5.000,- Ft/fő/év</u> <u>- nyugdíjasoknak</u> <u>4.000,- Ft/fő/év.</u></p> <p><u>A szentmisék díjai nem változtak.</u></p>		

2016. december 1-én az önkormányzat és a nemzetiségi önkormányzat közmeghallgatásra hívta a község lakóit.

A közmeghallgatáson 60 érdeklődő vett részt.

A közmeghallgatáson a Ganna Község Polgármestere és a Gannai Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke is beszámolt a 2016 évi tevékenységükről.

Beszámolójuk olvasható a hírmondóban,

A rendőrség részéről Magyar Gábor körzeti megbízott tájékoztatta a lakosságot az idei év intézkedéseiről majd figyelmeztette a megjelenteket az idős emberekhez bejutni próbáló besurranó tolvajok veszélyére.

Szarka Lászlóné falugondnok a falugondnoki szolgálat működését mutatta be.

Végül pedig Harcos Attila beszélt az októberben megalakult Értéktár Bizottság munkájáról.

2017. január 3-án megkezdte 2017. évi munkáját a képviselő- testület.

Az év első ülésén:

- elfogadták a 2017. évi munkatervet.
- Felülvizsgálták a Nemzetiségi Önkormányzattal kötött együttműködési megállapodásukat.
- Módosították a 8/2014. (XII. 16.) sz. önkormányzati rendeletet a közterületek tisztán tartásáról és a települési szilárd hulladék kezeléséről.
- Döntöttek a szociális tűzifa elosztásáról.



A miniszterelnök vidékre megy, és egyszer csak elüt egy disznót a sofőrje.

- Most mit csináljak, elnök úr?
- Itt van a közelben a falu. Menjen be, kérdezze meg, hogy mivel tartozunk! A sofőr bemegy a faluba. Kis idő múlva hatalmas éljenző tömeg jön, a vállukon hozzák a sofőrt.
- Mi az? Mit csinál maga? - kérdezi az elnök a sofőrt.
- Esküszöm, nem tehetek róla, én sem értem. Csak azt mondtam, hogy én vagyok a miniszterelnök sofőrje és elütöttem a disznót.....

Ugyancsak január 3-án ülésezett a Német Nemzetiségi Önkormányzat is.

Napirendjeik között szerepelt:

- 2017. évi programterv összeállítása
- 2017. évi munkaterv elfogadása
- az Önkormányzattal kötött együttműködési megállapodás felülvizsgálata
- nyugdíjas klub utószilveszterének finanszírozása
- az Országos Német Nemzetiségi Gálán való részvétel
- Nemzetiségi kulturális kezdeményezések tárgyában benyújtandó pályázatok a nemzetiségi találkozóra valamint a nyugdíjas kirándulásra
- Nemzetiségi tábor tárgyában benyújtandó pályázat.

Tisztelt választópolgárok, Kedves gannai barátaim!

Tisztelettel köszöntöm Önöket Ganna Község Önkormányzata és a magam nevében.

Képviselő testületünk évi szokásos közmeghallgatásra hívta Önöket, hogy beszámoljon a 2016. évi tervezett és megvalósult feladatairól és előre tekintsen a 2017. évre.

Önkormányzatunk az előző évekhez hasonlóan idén is kiegyensúlyozott gazdálkodást folytatott.

Pénzhiány nem gátolta terveink megvalósítását.

2016. évi módosított bevételi kiadási költségvetési előirányzatunk 47 millió Ft.

Önkormányzatunk bevételei a következő forrásokból tevődtek össze:

-Állami támogatások (általános működési támogatás, szociális és gyermekjóléti feladatok támogatása, kulturális feladatok támogatása, kiegészítő támogatások)

-Különböző pénzeszközátvételek(közfoglalkoztatás támogatása, gyermekvédelmi pénzbenei támogatás, egyéb működési célú pénzeszköz átvétel)

-Helyi adók (tartózkodás utáni idegenforgalmi adó)

-Gépjárműadó átengedett része 40%

-Kamatbevétel

-Saját működési bevételek (bérleti díjak, továbbszámolt szolgáltatási díjak, hatósági jogkörhöz kapcsolódó bevételek)

-Korábban nyújtott kölcsönök visszatérülése

-Felhalmozási célú bevételek

Mint már minden jelenlévő tudja, 2013. évtől feladatfinanszírozás került bevezetésre, mely következtében a különböző központi támogatásokat csak arra a feladatra lehet felhasználni amely célra azt folyósították. A központilag biztosított források csak a kötelező feladatokra nyújtanak fedezetet, az önként vállalt feladatokat csak saját bevételek valamint a tartalék terhére lehet megvalósítani.

A bevételek kapcsán el kell mondani, hogy a helyi adók megállapításánál figyelemmel voltunk a helyi lakosságra, mivel a gannai lakosokat nem terhelte helyi adófizetési kötelezettség. Jelenleg két adónemre (épitményadó, napok utáni Idegenforgalmi adó) van elfogadott helyi adórendelete az önkormányzatnak. A jövő évtől kezdődően 10%-al növeljük ezek mértékét.

Még a bevételekhez tartozik, hogy egy fuvarozó telephelyet bérel a kocsmá mögötti önkormányzati területen ebből évi 600 ezer Ft bérleti díja keletkezik az önkormányzatnak.

A napelem park tulajdonosa 250 ezer Ft-tal támogatta meg a falu kirándulást.

A gépjármű adónál a törvény nem ad lehetőséget az önkormányzatnak. A gépjárművek és motorkerékpárok utáni adó a járművek hajtómotorjának teljesítményéhez és gyártási évéhez igazodik. Az e célra befizetett adó 40 %-a marad a településünkön.

Idei évben is nagy gondot fordítottunk a közterületek parkosítására, virágosítására.

Döbrönte önkormányzattal közösen a költségek megosztásával gondoskodtunk a kerékpár útnál lévő Bittva-híd felújításáról 202 ezer Ft értékben. A Temető utcában murvás parkolósávot építettünk ki 365 ezer Ft értékben.

Itt kell megemlítenem hogy önkormányzatunk részt vett a Tiszta Virágos Veszprém Megyéért elnevezésű pályázaton melyen kiváló minősítésű értékelést kapott településünk.

Az idei év legnagyobb eredményének tartjuk, hogy augusztustól sikerült elindítanunk a falugondnoki szolgálatot. A szolgálatot már korábban szerettük volna elindítani, azonban menet közben kiderült, hogy az idei évtől a központi költségvetés nem kívánja támogatni az újonnan induló szolgálatok költségvetését. Nem nyugodtunk bele az általunk méltánytalannak tartott jogszabály által támogatott döntésbe. Egyedi kérelemmel éltünk, melyet minisztériumi szinten szerencsére támogattak, s így sikerült a szolgálatot elindítani. A falugondnoki szolgálat működését egy fő közalkalmazott alkalmazásával, reméljük a lakosság nagy megelégedésével látjuk el. Erre a tevékenységre 2,5 millió Ft-ot kapunk egy évre, mely tartalmazza a gépjármű fenntartását és a falugondnok bérét. A falugondnoki szolgálat elindítása értékteremtő beruházás is, hiszen a szolgáltatás elindításához egy személygépkocsi beszerzésére is szükség volt, amelyet 900 ezer Ft-ért vásároltunk. A későbbiekben amennyiben a pályázati lehetőségek adottak lesznek, szeretnénk új falugondnoki autóra (busz) is pályázni.

Idei évben is pályáztunk a szociális tűzifa támogatásra, ennek keretében a rászorulóknak juthatnak térítésmentesen tűzifához.

Idei évben 31 m³ fához nyertünk 551.180.-Ft-ot a pályázaton.

Idén egy fő részére nyújtottunk lakás célú támogatásként 100 ezer Ft vissza nem térítendő támogatást, valamint 100 ezer Ft kamatmentes kölcsönt.

Idei évben eddig átlagosan 4-5 fő közfoglalkoztatottként történő alkalmazására volt lehetőségünk. A közfoglalkoztatást a központi költségvetés változó összegben 90-100% közötti értékben támogatta.

Az előző évekhez hasonlóan idén is sikerült a diákmunka keretében diákokat foglalkoztatnunk. A 3 diákmunkás nagyban segítette a nyári fűnyírás munkálatait.

Természetben nyújtott támogatásaink a gyerekek ajándécsomagjai.

2016. évben is támogattuk a Gannai Asszonykórust, a Ganna-Döbrönte Sportegyesületet, a fiatalok téli sportolásának támogatásaként biztosítjuk a bakonyjankői tornaterem használatát, bérleti díját Döbrönte önkormányzattal közösen fizetjük.

2016. évben a különböző juttatásokra tervezett előirányzat 6 millió Ft volt. Itt kell megemlítenem hogy az előző évekhez képest jóval nagyobb összegű állami normatívát kaptunk szociális feladatokra. Ez a megemelt normatíva tette lehetővé, hogy idén dupla összegű beiskolázási segélyt, másfélzseres nyugdíjas támogatást tudtunk fizetni, valamint a szociális étkezés térítési díját jelképes összegben tudtuk megállapítani..... A jövő évi normatíva összeg jelenleg még nem ismert, az étkezés díja már tudva lévően emelkedik. Szociális kiadásaink és bevételeink nyomon követése mellett jövőre is várható hogy akár év közben is felül vizsgáljuk a térítési díj mértékét. Fontos megjegyezni, hogy a feladatfinanszírozás miatt a szociális juttatásokat, ide értve a beiskolázási segélyt és a nyugdíjas támogatást csak szociális rászorultság alapján lehet nyújtani, ezért szükséges a különböző támogatásoknál a jövedelem igazolások bekérése.

2016. évben is megpróbáltuk megfelelő színvonalon működtetni intézményünket. A közös hivatal működését az állami normatíva 100%-ban nem fedezi le, így a minimális értékben 201 ezer Ft-tal kell hozzájárulni a hivatal működéséhez.

Az ASP rendszerbe történő átállítás, amely az elektronikus ügyintézés megkönnyítéséhez és a kormányhivatalok által átvett szakfeladatok kezeléséhez szükséges. Ehhez az összes szakfeladathoz régi és mostani adatot kell feltölteni egy olyan rendszerbe amely majd ügyfélkapun keresztül elérhető lesz a lakosságnak és a kormányhivataloknak is. Ami még nehezebbé teszi az új rendszer bevezetését az, hogy térségünkben a Pápakovácsi Közös Hivatalt az elsők között jelölték ki az ASP rendszer alkalmazásához. A rendszernek elvileg 2017. január 1.től működnie kellene. A hivatal munkatársainak a nyár óta folyamatosan tanfolyamokra és továbbképzésekre kell járniuk.

Az óvodai nevelést mint kötelező önkormányzati feladatot a Pápakovácsi székhelyű óvoda látja el. Az óvoda fenntartásához gyereklétszám arányosan önkormányzatunk is hozzájárul

Az alapfokú iskolai oktatás a Köznevelési Intézmény Fenntartó Központon keresztül az állam feladata. Tehát az iskolai támogatás címen már nincs önkormányzati kiadás.

A felsoroltakon kívül még működtetjük a művelődési házat, orvosi rendelőt. A könyvtár működését a megyei könyvtár szervezésében látjuk el. Az idei évben is könyvtári polcok beszerzésével fejlesztettük könyvtárunkat. Megyei könyvtár biztosítja a könyveket, folyóiratokat, Cd-ket. Gondoztuk és rendbe tartottuk az utakat, temetőket, sportpályát, templomkertet.

-Februárban megtartottuk a falusi disznóvágást

-Március 15-én megkoszorúztuk Esterházy Pál koporsóját a 48-as emlékművet és Táncsics Mihály szobrát

-Áprilisban Erdélybe kirándultunk (ez anyagiakban nem érintette az Önkormányzat költségvetését)

-Májusban négy napig vendégeskedtek a kitelepítés 70. évfordulójára érkezett volt falubelieink. Szeretném megköszönni azoknak a nem keveseknek, akik bármilyen módon segítettek ennek a négy napnak a sikerességét. Külön köszönöm azoknak a munkáját, akik sütöttek is a programra. Ebben a négy napban került sor a nemzetiségi találkozóra, ahol a 45 éve működő asszonykórusnak Pro Urbe Emlékérmeket adományoztunk. A Hősök napján pedig megkoszorúztuk a gannai hősi emlékművet

-Júliusban megtartottuk a falunapot

-Augusztusban Esterházy Péter temetésének lebonyolításában segédkeztünk. A rengeteg érdeklődőt 8 gannai polgárőr és 8 rendőr igazította el. A rendőrség információja szerint 2500 ember volt jelen, akik 700 járművel érkeztek.

-Augusztusban a nyári tábor keretében gyermekeink kirándultak.

-Szeptemberben a nyugdíjasok utaztak Bécsbe.

-Október elején pedig az aktív korúak utaztak Kalocsára

-Októberben megalakult a Települési Értéktár Bizottság

- Novemberben felállítottuk a betlehemet melyet az Atya meg is áldott
- Megtartottuk a nyugdíjas találkozót
- Szombaton adventi koncert lesz a Templomban
- A jövő héten pedig még 200 akáccsemetét fogunk ültetni a bittva-közi telkünkre
- December 5-én pedig a Mikulás házhoz viszi a csomagot a 14 éven aluliaknak

Az idei évre visszatekintve megállapítható, hogy rendezvényeinket egyre többen látogatják a faludisznó vágáson pl:108-an vettek részt A Nemzetiségi Önkormányzat által rendezett hagyományos Nemzetiségi napra is rekord számban érkeztek. Az aktív korúak kirándulására pedig 2 buszt kellett indítani, vagy említhetném még a betlehem megáldását melyen több mint 80 érdeklődő volt jelen.

Az idei év tervei és a jövő évben megvalósítandó terveink között a határok összemosódnak mivel a pályázatok egy része az idén íródott de várhatóan jövőre bírálják el.

Az idei évben EU-s pályázatot nyújtottunk be a művelődési ház felújítására, a pályázatról ezidáig nem született döntés.

Az adóság konszolidációban nem részesült önkormányzatok által benyújtható fejlesztési pályázatra szintén benyújtottuk igényünket. A pályázaton a jogszabály által maximálisan biztosítható 2,95 m Ft-ot nyertünk ez már a számlánkon van.

Az Önkormányzat közreműködésével a Sportegyesület TAO támogatási igényt nyújtott be a sportpálya felújítására 3,1 millió Ft igényünkre csak 536 ezer Ft-ot kaptunk. Ebből a gyepet szeretnénk felújítani és egy fűnyírót vásárolni.

Pályáztunk még járda felújításra, ezt elutasították.

Érvényes építési engedélyünk van még a ravatalozó felújítására és előtető építésre, valamint a parkoló sáv építése is pályázatra vár.

A pályázati kiírások függvényében tervezzük még a Bittva-köz csapadék elvezetését, a jegyzőárok kitisztítását és felújítását.

A hivatal segített még az Egyházközség pályázatainál is, itt említeném a lépcső felújítást amire 4,4 millió Ft-ot nyert az Egyházközség.

A Templom külső felújítására is nyújtottak be pályázatot.

Jelenleg arra törekszünk, hogy a jövőbeni elképzeléseinkhez szükséges tervek és engedélyek készen legyenek, hogy a pályázati lehetőségek megnyitásakor azonnal lépni tudjunk. Szociálpolitikában szeretnénk folytatni az eddigi gyakorlatot.

Az évek óta hagyománnyá vált rendezvényeinkre jövőre is biztosítunk keretet.

Köszönöm megtisztelő türelmüket, köszönöm, hogy meghallgattak.

Kérem, hogy amennyiben kérdésük, véleményük, javaslatuk van az elhangzottakkal kapcsolatban, vagy közérdekű bejelentésük van, azt tegyék meg.

2016. december 01.

Nagy Ottó
polgármester

Tisztelt Gannai lakosok!

Tisztelettel és szeretettel köszöntöm Önöket a Gannai Német Nemzetiségi Önkormányzat nevében. 2015. december 29-én színházlátogatással egybekötött vacsorával zártuk az évet a nyugdíjas klub tagjainak részvételével.

Az idei év kezdetén utószilveszterre hívtak bennünket szintén a nyugdíjas klub tagjai.

2016. január 9-én meghívást kaptunk a Pécsen megrendezésre került Országos Nemzetiségi Gálára, melyen részt is vettünk.

Január 19-én Budaörsön voltunk a magyarországi németek elüzetésének emléknapján.

Nyugdíjas nap farsangolását is meglátogattuk, és férfi képviselőink nőnapon köszöntötték a klub tagjait, akik „sajnos” egytől-egyig hölgyek.

Március 27-én (Húsvétkor) a gannai fiatalok által szervezett Sváb bált támogattuk.

Május 27-29 megtartottuk az immár hagyományos Nemzetiségi napunkat, mely az idén rendhagyó volt, hisz megemlékeztünk a kitelepítés 70. évfordulójáról, valamint köszöntöttük a fennállásának 45. évfordulóját ünneplő Gannai Asszonykórust is. A kitelepítési évfordulóra 54 német vendég érkezett az egykor Gannáról kitelepítettek és leszármazottaik közül. 4 napot töltöttek Gannán. Visszajelzéseik alapján hatalmas élményben és csodában volt részük itt tartózkodásuk ideje alatt.

Itt engedjék meg, hogy megköszönjem a könyvtár folyosóján létrehozott kiállítás elkészítését azoknak, akik részt vettek és így a nemzetiségi napon nyitva állhatott mindenki számára.

Énekeskönyvet adtunk ki a Gannai Asszonykórus által előadott dalokból.

Megszerveztük idén is augusztus 8-14 között a nemzetiségi tábort, mely során a Keszthelyi Vadászati múzeumba és a Pápai Termálfürdőbe vittük el a gyerekeket, azt hiszem nagy élményt szerezve nekik. Emellett természetesen nem maradtak el a kézműves foglalkozások és vasárnap szentmisével zártuk a hetet.

Szeptember 24-én el szerveztük a nyugdíjas kirándulást: Schönbrunni kastélyban voltunk, majd Sopronban ebédeltünk és végül a Fertő tavon hajózártunk.

November is dúskált a programokban: Márton napi libavacsora volt, szintén a nyugdíjas klubban, részesei voltunk a Betlehem állításának, és beszentelésén is jelen voltunk.

Adventi koszorúkötéshez biztosítottunk lehetőséget az ügyes kezűeknek.

Az idei évben ismét sikerült bővítenünk a konyhai felszereléseket is.

2016. évben 8 pályázatot nyújtottunk be, az elnyert összeg 840.000,- Ft volt.

Nemzetiségi napra, mely a kitelepítés 70. évfordulójára valamint a Gannai Asszonykórus fennállásának 45. évfordulójára emlékeztünk 3 pályázat került benyújtásra

Emberi Erőforrás Támogatáskezelőtől 300.000,- Ft-ot, a Veszprém Megyei Német Önkormányzatok Közösségétől 80.000,- Ft-ot kaptunk.

Nyári táborra egy pályázatot adtunk be, melyet az EMET 320.000,-Ft -al támogatott.

A Sváb népzenei örökség megőrzése Gannán énekeskönyv formájában elnevezésű pályázatunkra – mely az asszonykórus által énekelt dalokat szedte csokorba és lekottázva sváb és német nyelven is tartalmazza azokat – 2 pályázatot írtunk, melyre a VMNÖK-től 40.000,- Ft-ot, az EMET-től 100.000,- Ft-ot kaptunk. Sajnos forráshiány miatt elutasították a zarándokutas pályázatunkat, illetve még nem kaptunk elbírálási eredményt a Ganna, Fő u. 93. szám előtt lévő kereszt felújítására benyújtott pályázatunkról.

A pályázati pénzek elszámolás a támogatók felé megtörtént.

December még két rendezvényünk lesz, 3-án a gannai templomban adventi hangversenyre hívjuk és várjuk a község lakosságát, 29-én pedig a nyugdíjas klub tagjaival színházlátogatást tervezünk.

Ezúton szeretnék köszönetet mondani mindenkinek, aki bármilyen formában segítette a nemzetiségi önkormányzat munkáját. Köszönöm a hivatal dolgozóinak a türelmet és segítséget. Továbbra is várunk mindenkit a rendezvényeinkre, nyugdíjas klubba. Megköszönjük, ha újabb ötleteket kapunk, és természetesen várjuk a véleményeiket és észrevételeiket is.

Ganna, 2016. december 1.

Ábrahám Tiborné

DÉL-ERDÉLYI UTAZÁS

Április 19. szerda

Indulás Gannárol 04.00-kor. Rövid pihenőkkel **Arad** felé lépjük át a **határt**. Első állomásunk **Temesvár** megtekintése. (Dóm tér, Székesegyház, a korzó vagy Lloyd-sor, az egykori Ferencz József Színház) Utána indulunk első szálláshelyünkre, **Herkulesfürdőre**. Szállás elfoglalása, vacsora, szabadprogram. Elhelyezés Panziókban 2-3 ágyas szobákban.

Április 20. csütörtök

Reggeli után indulás a **Orsovára**. A település megtekintése után **hajókázás a Dunán**. **3 óras hajókirándulás Orsovától-Dunatölgyesig a Kis Kazán szoroson keresztül a Nagy Kazán szorosig**. **I. Vaskapu vízi erőmű megtekintése, múzeumlátogatás.**

Délután indulás vissza a szállásra **Herkulesfürdőre**, rövid városnézés után vacsora, majd szabadprogram.

Április 21. péntek

Reggeli után indulás **Cserna-folyó vadregényes völgyén keresztül megcsodálhatjuk az Isten hídját**, (ehhez hasonló természetes sziklahíd csak három van a világon) a **Tismana-kolostor** XIV századi ortodox kolostor festői környezetben. **Zsilvásár**, Constantin Brincusi szobrászművész néhány monumentális alkotása: a csók kapuja, a hallgatás asztala, piacozás – friss gyümölcs vásár. A Déli Kárpátokat áttörő Zsil folyó lenyűgöző látványú szurdok-szorosán térünk vissza Erdélybe. **Vajdahunyad** - a történelmi Magyarország legimpozánsabb gótikus várkastélya, a Hunyadiak ősi fészke. Az esti órákban érkezés szálláshelyünkre **Csernakeresztúrra**. Elhelyezkedés családoknál a falusi turizmus keretén belül. Vacsora, szabadprogram.

Április 22. szombat

Reggeli után indulás **Gyulafehérvárra** az ősi történelmi fővárosba. Néhány nevezetesség megtekintése után szabadprogram. Utána indulás **Nagyszebenbe**, Szászföld fővárosába, 2007-ben Európa Kulturális Fővárosa volt. A városban eltöltött néhány óras szabadidő után indulás vissza a szállásra **Csernakeresztúrra**. Vacsora, szabadprogram.

Április 23. vasárnap

Reggeli után indulás **Dévára**, ahol gyönyörű kilátás nyílik a várból a városra és környékére. Ezután indulás **Máriaradnára**, búcsújáró hely, a bánság csíksomlyója. A kegytemplom néhány éve „kisbazilikai” rangot kapott. A 2019-es pápa látogatás egyik valószínűsíthető helye. Ezután irány **Arad**. A 48-as emlékmű megtekintése után hazafelé vesszük az irányt. Érkezés a késő esti órákban.

Utazás: klimatizált autóbusszal

Ellátás: félpanzióval




























Részvételi díj: 54.990,-Ft/fő. (45 fő esetén)

(A részvételi díj nem tartalmazza az utasbiztosítást, a belépőjegyek árát. Kb.: Hajókázás: 35 lei/fő, Vajdahunyad: 20 lei/fő, Déva: 15 lei/fő)

Kellemes kirándulást!

30 napos időjárás előrejelzés

január-február

9	10	11	12	13	14	15
hétfő	kedd	szerda	csütörtök	péntek	szombat	vasárnap
16	17	18	19	20	21	22
hétfő	kedd	szerda	csütörtök	péntek	szombat	vasárnap
						
	gyengén felhős	gyengén felhős	gyengén felhős	gyengén felhős	közepesen felhős	pára, erős fagy
	0	-2	-4	-5	-4	-3
	-7	-12	-13	-16	-14	-11
23	24	25	26	27	28	29
hétfő	kedd	szerda	csütörtök	péntek	szombat	vasárnap
						
erősen felhős	pára, erős fagy	havas eső	erősen felhős	havas eső	gyenge eső	erősen felhős
-2	-3	0	2	2	4	4
-10	-10	-6	-3	-2	0	-1
30	31	02. 01.	02. 02.	02. 03.	02. 04.	02. 05.
hétfő	kedd	szerda	csütörtök	péntek	szombat	vasárnap
						
gyenge eső	havas eső	borult	havaseső	eső	közepesen felhős	eső
5	4	4	4	6	6	8
1	-1	-3	-3	1	1	1
02. 06.	02. 07.	02. 08.	02. 09.	02. 10.	02. 11.	02. 12.
hétfő	kedd	szerda	csütörtök	péntek	szombat	vasárnap
						
közepesen felhős	borult	borult	eső	eső	eső	borult
9	7	8	6	6	7	7
2	0	1	2	2	0	2